

Отзыв

На автореферат диссертационного исследования Маджидова Бахтиёра Саидахмадовича на тему: «Экономическое обоснование программы развития золотодобывающей отрасли Республики Таджикистан в период становления рынка драгоценных металлов», представленного ка соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность) Специальность 08.00.14 -Мировая экономика.

Горнодобывающая промышленность Таджикистана имеет хорошую минерально-сырьевую базу, объем которой достаточен, чтобы обеспечить развитие отрасли на длительную перспективу. Правительством Республики Таджикистан принятая Стратегия развития промышленности в Республике Таджикистан на период до 2030 года, программу развития цветной и черной металлургии в Республике Таджикистан на период до 2025 года, программу ускоренной индустриализации Республики Таджикистан на 2020-2025 года, а также программу ускоренного развития золото и серебро добывающей отрасли, в соответствии с которыми намечено резкое увеличение производства драгоценных металлов в Республике Таджикистан.

Современное состояние золотодобывающей промышленности Республики Таджикистан требует разработки производственных стратегий развития отраслевых предприятий, механизмов рационального использования материально-ресурсной базы и внедрения передовых технологий, методических подходов к реализации этих стратегий на предприятиях золотодобывающей отрасли.

Диссертационное исследование Маджидова Б.С. подготовлено на актуальную тему и направлено на развитие золотодобывающей отрасли в период становления рынка драгоценных металлов на примере Республики Таджикистан за счет внедрения технологий интегрированного планирования. Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Содержание автореферата и публикаций в основном соответствуют диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации. Практическое значение темы исследования состоит в управление развитием рынка драгоценных металлов и золотодобывающей отрасли со стороны государства с целью определения необходимого объема добычи драгоценных металлов и реализации мер по развитию отрасли.

В результате проведенного исследования разработан механизм повышения эффективности рынка драгоценных металлов в Республике Таджикистан, сформирована стратегия формирования оборота золота и управления развитием рынка со стороны государства с целью определения резервов роста добычи драгоценных металлов, реализации мер по развитию недропользования и формированию нормативно-правовой базы рынка драгоценных металлов.

Разработанный автором экономический механизм рынка золота может использоваться государственными органами, золотодобывающими компаниями, инвесторами для прогнозирования объема спроса и предложения металла и наращивания минерально-сырьевой базы золота с целью выработки управленческих решений.

Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является важной и актуальной, влияющей в итоге на решение важнейших социальных задач и на экономический рост региона. Работа базируется на достаточном числе исходных данных, примеров и расчетов. Она написана доходчиво, грамотно и аккуратно оформлена. В заключение каждой главы сделаны четкие выводы. Выводы и рекомендации обоснованы.

Реализация разработанных в диссертации методических положений и практических рекомендаций позволит повысить эффективность функционирования и развития регионального рынка золота и его регулирования и на этой основе обеспечить удовлетворение потребностей государства, отраслей экономики и физических лиц в особом драгоценном металле - золоте.

В качестве рекомендации и замечания можно указать на недостаточную изученность современных тенденций развития рынка золота и не выявлены основные недостатки нормативно-правового регулирования рынка золота, замедляющих развитие отрасли в регионе.

Однако указанные замечания не снижают значимость и качество изложенного научного материала и не являются определяющими при положительной оценке представленного диссертационного исследования.

Содержание автореферата, результаты исследования, научная новизна работы, личный вклад соискателя в решение поставленных задач позволяют сделать вывод, что диссертационное исследование маджидова бахтиёра сайдахмадовича на тему: « экономическое обоснование программы

развития золотодобывающей отрасли Республики Таджикистан в период становления рынка драгоценных металлов», соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность), Специальность 08.00.14 – Мировая экономика.

Первый заместитель Министра
Промышленности и новых технологий
Республики Таджикистан

Б.Шарифи
Дата: 22.10.2020 г.

Сведения о рецензенте: Шарифи Бахтиёр Махмудзода

Специальность: 080100 – «Управление горнорудной отрасли и введения геологоразведки», Первый заместитель Министра промышленности и новых технологий Республики Таджикистан. Тел.: (810992-37) 221 3798, +992 900 90 22 00

Почтовый адрес организации: Министерство промышленности и новых технологий Республики Таджикистан, 734012, г.Душанбе, пр.Рудаки 22, тел.: (810992-37) 221 97 98 / +992 900 90 22 00,

E-mail: info@sanoat.tj

Подпись первого заместителя Министра промышленности и новых технологий Республики Таджикистан Шарифи Бахтиёра Махмудзода подтверждают начальник ОК МПиНТ РТ



Абдуллоев А.